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RIFIUTI:	“UN	PROTOCOLLO	D'INTESA	CON	GLI	ENTI	PUBBLICI	PER
MONITORARE	L'IMPATTO	DEGLI	IMPIANTI	DI	SVERSAMENTO	SULLE
AREE	LIMITROFE	-	INTERROGAZIONE	DI	CIRIGNONI	(LEGA	NORD)
CHE	CHIEDE	ANCHE	LA	FRUIBILITÀ	DEI	DATI
16	Febbraio	2011
In	sintesi

Il	 capogruppo	 della	 Lega	Nord,	Gianluca	Cirignoni,	 ha	 presentato	 una	 interrogazione	 alla	Giunta	 regionale	 nella	 quale
chiede	alla	Regione	di	attivare	un	protocollo	di	 intesa	con	gli	Enti	pubblici	sul	cui	territorio	gravitano	discariche	e	con	i
gestori	delle	stesse.	Questo	–	come	spiega	Cirignoni	–	per	monitorare	l'impatto	degli	impianti	di	sversamento	sulle	aree
limitrofe.	Nel	 suo	atto	 ispettivo,	 l'esponente	del	Carroccio	 chiede	anche	quando	 l'Arpa	ha	espletato	 l'ultima	attività	di
monitoraggio	sulla	discarica	di	Belladanza	e	i	risultati	ottenuti	relativamente	all'impatto	sul	territorio	limitrofo.

	

(Acs)	Perugia,	16	febbraio	2011	-	“La	Regione	attivi	un	protocollo	d'intesa	con	gli	Enti	pubblici,	i	cui	territori	sono
interessati	dalle	discariche,	ed	i	gestori	delle	stesse,	al	fine	di	monitorare	l'impatto	degli	impianti	di	sversamento	sulle
aree	limitrofe,	rendendone	fruibili	i	dati,	così	come	fatto	per	la	discarica	di	Pietramelina”.	È	quanto	chiede,	in	una
interrogazione	alla	Giunta	regionale,	il	capogruppo	della	Lega	Nord,	Gianluca	Cirignoni.

	

“Secondo	quanto	stabilito	nel	Piano	regionale	per	la	Gestione	dei	rifiuti	–	ricorda	l'esponente	del	Carroccio	-	i	dati
maggiormente	rappresentativi	degli	effetti	ambientali,	risultanti	dal	programma	di	monitoraggio,	debbono	essere	messi
a	disposizione	del	pubblico	utilizzando	modalità	tali	da	assicurare	la	massima	fruibilità.	A	tutt'oggi,	-	osserva	-	come	è
possibile	verificare	dal	sito	dell'Arpa,	gli	unici	dati	disponibili	e	facilmente	fruibili	sono	quelli	relativi	alla	discarica	di
Pietramelina.	Tutto	ciò	–	continua	-	crea	una	ingiusta	discriminazione	tra	i	cittadini	umbri,	in	una	materia	delicata	qual
è	quella	dell'impatto	ambientale	delle	discariche	anche	per	i	risvolti	sulla	salute	pubblica”.

	

“Con	questa	interrogazione	–	spiega	Cirignoni	–	abbiamo	raccolto	le	istanze	di	numerosi	cittadini	dell'Altotevere,	che
chiedono	di	conoscere:	quando	l'Arpa	ha	espletato	l'ultima	attività	di	monitoraggio,	relativa	all'impatto	di	Belladanza,
sul	territorio	limitrofo;	i	risultati	della	stessa,	con	particolare	riferimento	anche	ai	rilievi	fatti	sulle	acque	del	torrente
Grecciata	che	è	prossimo	alla	discarica	e	confluisce	nel	Tevere	dopo	un	breve	tragitto”.	RED/as
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